

关注!

真抓实干，形成共促高质量发展合力

周人杰



信心在传递，活力在涌动。1月份，各地两会密集召开，着眼促进经济平稳健康发展，在投资、消费、出口、创新驱动等方面提出了一系列新举措。上海将GDP增长预期定为5.5%以上，这“跳一跳”才能实现的目标有利于在发展中优化结构、化解风险；陕西确定年度计划投资4804亿元，力争固定资产投资增长8%左右，让重大工程为稳增长挑大梁、担重任；黑龙江提出力争全年发放消费券6亿元，办好汽车、家电等促销活动，打出了扩大内需组合拳。

蓝图绘就、号角吹响，关键是要真抓实干，形成共促高质量发展合力。过去一年，各地认真贯彻党中央决策部署，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。扫描各地的“成绩单”，北京跻身全球百强科技集群前三名，万元地区生产总值能耗和二氧化碳排放量保持全国省级地区最优水平；广东地区生产总值超12.9万亿元、居全国首位，外贸进出口总额达8.31万亿元；新疆粮食总产比上年增加77.7万吨、占全国增量的1/5，风力和光伏发电投资增长3.3倍……事非经过不知难，面对诸多超预期因素冲击，各地坚持因地制宜、因时制宜，创造性开展工作，迎难而上稳增长，经济发展在多重压力下保持恢复态势、企稳向好，为新的一年推动经济整体好转奠定了坚实基础。

一年之计在于春。开年经济工作对凝聚信心、释放活力很关键，事关全年、全局。浙江出台“8+4”政策体系，对扩大有效投资、科技创新、先进制造业集群培育、现代服务业高质量发展等重点领域送出“大礼”

经营杂侃

会种会养还要会卖

竞争日益激烈，农产品卖难，让农民大伤脑筋。随着农产品的极大丰富，怎样才能把农产品卖出去，卖出好价钱，是农民最关心的问题。近年来，农产品销售难，丰产不丰收，菜贱伤农时有出现，如果说种得好是勤人，那么卖得好才是能人。

农产品价格受供求关系的影响非常大，今年卖得好未必明年就大赚钱，盲目扩大种植面积势必导致供大于求，价格不仅下跌，还会卖不出去。另一方面，大部分农产品虽是生活必需品，但市场需求受价格变动影响不大，价格下跌也很难增加需求量，这种饱和势必导致农产品积压，农民收益受损。由于缺乏市场意识、风险意识，当某种农产品走俏市场时，大家就一哄而上种植这种产品，结果导致供过于求，价格下滑；当某种产品滞销时，大家又纷纷减少甚至停止种植，结果导致供不应求、价格暴涨。本以为能挣钱的东西，等到上市时却变得不值钱，于是便出现了倒奶事件，以及蔬菜烂在地里的现象。

市场经济看市场，瞄准市场，因地制宜，兴办产业，才可能是赢家。各地有各地的资源优势，这种优势就是市场商机，学会做市场，才有可能找大钱。走市场化之路，遵循“人无我有、人有我强、人强我精”的市场规律，才可能把握主动权，打好产业翻身仗。面对农民增产不增收的问题，政府要转变职能，搞好市场服务工作：一是主动出击，掌握市场信息，科学预测前景，引导农民按市场需求增减种植面积；二是教会农民算账，劳动力有价可计，若打工挣回来的钱比种地挣来的钱多，不如把地租给别人，自己两头挣钱；三是政府建立农产品储备体系，保护价收购；四是将农产品进行深加工，延长产业链，提升农产品的附加值；五是积极打造职业农民，让农民既有一技之长又懂市场营销管理，更好地融入市场，自主创业，增收致富。

会种会养，只能表明农民掌握了种植技术，农产品的产量增加了，质量提高了，却不能保证赚钱，这是令人遗憾的事。会种会养，更重要的还要会卖！只有增强市场观念，善于分析市场、了解市场、运作市场，树立经营农业的意识，改变过去种出来就算、卖多卖少卖贵卖贱碰运气的观念，以效益为中心、以市场为导向，延伸链条、就地转化，只有这样才能应对不断变化的市场，真正提高农业综合效益，实现增产又增收。

包；河南针对经济运行的堵点、卡点、难点，出台《大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施》，奋力拼经济、促就业、惠民生；四川举行一季度重大项目现场推进活动，共涉及重大项目423个，总投资达7483.7亿元。当前经济社会生活各领域都在加快恢复，我们要抢抓宝贵的时间窗口、加大助企纾困力度，进一步激发市场内在活力、内生动力。

保持经济平稳运行，各地面临的形势和任务总体一致又各有不同。一致之处是，从全国一盘棋到最后一公里，各地都要不断把经济政

策转化为实际行动，更好把制度优势转化为治理效能，坚持一张蓝图绘到底、一棒接着一棒干，既做好当前工作，又为今后发展做好衔接。不同之处在于，要根据各地条件，走合理分工、优化发展的路子，坚持具体问题具体分析，运用辩证法、善于弹钢琴，按照客观经济规律调整完善区域政策体系，发挥各地区比较优势，增强创新发展动力。

真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真。去年12月举行的中央经济工作会议明确要求，敢担当，善作为，察实情，创造性抓好贯彻落实，努力

实现今年经济发展主要预期目标。各地要深入贯彻落实中央经济工作会议精神，坚持系统观念、守正创新，结合实际做好精准文章，做到六个统筹、搞好综合平衡，锚定发展目标，加强各类政策协调配合、放大集成效应，形成共促高质量发展合力。笃定信心、真抓实干，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作，我们一定能实现既定目标，共同汇聚起推动我国经济发展的磅礴伟力，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

来源：人民日报

一线传真

桥自弯镇开启烟叶备耕

文/图 熊熙梓 皮运楚



春回大地农事忙，抢抓农时备耕忙。永顺县桥自弯镇柏杨村烟叶种植大户上，挖掘机正在对土壤进行深翻，长坪村烟叶育苗基地也在进行种植前的准备工作，桥自弯镇多个村都在为今年的烟叶种植积极准备着。

挖掘机师傅田进从正月初八便开始了烟叶开垦种植地的工作，他说要在正月内全部完成烟叶种植地的开垦和整平工作。为了保证烟叶的产量与质量，桥自弯烟站提前储备了充足的基质包、优质烟种、垫池膜、营养液、化肥等烟苗种植的必需品，并建设了10个育苗中棚，1个育苗大棚。烟叶育苗大棚均采用无土栽培技术进行育种，不仅有利于改善烟苗生长环境，也有利于防止土壤病毒传播，在提高烟苗质量的同时，有效扩大了烟苗培育规模。

我们所有的育苗物资、育苗设施这块，包括整个一系列的消毒、装盘、装水，基本上有望在三到五日之内全部完成，并按照公司规定在2月10号以前完成播种。桥自弯烟站站长陈彪说道。

受去年干旱天气的影响，桥

自弯目前水资源储备不足，镇党委、政府便采用用车拉、用肩挑的办法，千方百计保证育苗大棚的基本用水。

桥自弯镇党委书记陈兆旭表示：烟叶生产是桥自弯镇三叶两瓜一稻产业布局的重要组成部分，是农民增收财政增效的支柱产业，2023年我镇计划新增4个烟叶种植村，着力打造1个千亩

村，面积总体达到3000亩，产烟5500担以上的目标。

下一步，桥自弯镇将以青龙村、长坪村、桥自弯村、松柏村四点为一线，搭建出桥自弯镇的烟叶走廊，继续加大经济投入，建设整修烤烟房，完善烟电工程，为促进烟叶产业提档升级打牢坚实基础，为全镇经济社会发展做出新的贡献。

警惕！求职应聘小心这四大骗局

春季招聘已然来临，然而此时骗子们也蠢蠢欲动，打着招工介绍工作等名义实施诈骗。

人民网整理了几种常见的招聘骗局，提醒大家注意防范。

骗局一：网络刷单兼职

近日，王女士在社交平台上添加一名假冒社区工作人员的骗子为好友。很快，王女士被其拉入群聊中对短视频点赞，并按照对方要求下载了某APP开始刷单。后来她发现无法提现，至此意识到被骗，损失近20万元。

一些不法分子以“动动手指就赚钱、高回报、收益快”等噱头发布兼职招聘广告，待受害人上钩后，再通过入职考核、业绩考核等名义诱骗受害人刷单，进而实施诈骗。刷单、刷信誉本身就是商业违规行为，已被明令禁止，并非正当兼职。

骗局二：网络高薪招聘

一些中介机构在网络上发布高薪招聘信息，吸引人注意。很多招工信息写得天花乱坠，薪资水平、福利待遇非常好，让人看了就心动。当求职者在网上报名，去

到线下公司后，才发现工资并不是发布信息所吹嘘的“高薪”。

求职者在应聘过程中应留意招聘地点、环境是否固定或正规；慎签用工合同，尽可能考察了解招聘单位的真实情况，不要因为急于工作而心存侥幸。

骗局三：见面交费、招工诈骗。骗子诱骗求职者面试后，以交服装费、体检费等名义收钱或者承诺交了押金后就可以上班。求职者交费后，骗子要么找借口不给其安排工作，要么就是人去楼空，杳无音信。

招聘单位以任何名义向求职者收取押金、保证金、报名费等行为，属非法行为。求职者遇到此类情况，要坚持拒交，更不要将身份证件、暂住证等证件随意交给招工者。

骗局四：监控面试、招工诈骗。

骗子往往以高档酒店、服务场所急需员工、待遇优厚为名发布假消息，再以需要面试为名，将求职者骗到一些高档场所，声称面试官身份特殊，必须使用监控设备进行面试。往往没有见到面试官，却被告知面试已经通过，接下来骗子就

会要求应聘者使用银行汇款等方式交纳各种费用。整个过程骗子与求职者不见面，全部使用电话联系，一旦得手，骗子便立即失联。

此类招聘往往是通过小广告、网络、短信等非正规媒介发布，求职者在面试之前要认真了解招聘单位的相关情况，看清对方营业执照，了解经营范围是否与其所称的相符。

人民网舆情数据中心助理研究员赵紫荆表示，节后不少求职者找工作心切，相比于传统招聘，网络招聘平台的便捷性更高，更容易受到求职者青睐，但其信息不对称性也可能更大。不少招聘诈骗都利用了劳动者求职心切、渴望高薪的心理。对于求职者而言，一方面需要警惕低门槛且高薪的职位，尤其要对招聘信息中出现的“月入过万”、“高薪日结”等词汇更加谨慎；另一方面，求职者需要尽可能了解清楚公司情况，例如使用专业的求职中介机构、在全国企业信用信息公示系统等权威平台查证公司信用信息、实地考察公司所在地等。如果仍旧“中招”，要及时保存证据，并第一时间报警求助。

来源：人民网

版权说明：本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址，感谢原作者的辛苦创作。如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将第一时间处理，谢谢！联系邮箱 349773531@qq.com。

@微博言论

@新财富杂志【经济日报 释放房地产市场合理需求】部分城市调整首套房贷款利率一段时间以来，房地产市场供需两端逐步恢复，个人住房贷款的资金价格进一步下降。在首套房贷款利率政策动态调整机制指导下，已有部分城市首套房贷款利率降至4%以下，购房成本持续下降。从供给端看，房地产企业的流动性得到有序缓解，优质房企融资环境明显改善，保交楼专项借款资金已基本投至项目，有效促进了建设交付，房地产市场合理需求有望进一步释放。

@经济观察报【内地与香港人员往来全面恢复】根据国务院联防联控机制综合组发布的《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》，从2月6日0时起，包括罗湖口岸、香园围/莲塘口岸、落马洲/皇岗口岸在内的所有香港陆路出入境口岸全面开放与内地的人员往来，沙头角口岸的货运服务也已恢复。记者从广铁集团了解到，如不涉及境外行程，日常乘坐广深港高铁往返广东香港的旅客不再需要持有48小时内核酸检测阴性证明。

@环球市场播报【中证报：提前还贷潮涌现，还钱比借钱难】分析师建议适度降低存量房贷利率。记者走访并致电北京、上海、广州、深圳、杭州、武汉等多个地区的银行发现，提前还款排长队现象普遍存在。部分银行为控制提前还贷的人数及规模，对提前还款的金额和次数进行了限制，甚至还有银行关闭了线上预约通道，只能线下协商办理。此外，目前理财和存款利率走低，预期投资收益无法覆盖房贷利息，也是不少购房者选择提前还款的原因之一。招联金融首席研究员董希淼表示，当前部分存量房贷与新增房贷之间的利差过大，问题需要引起重视，建议相关部门加快出台应对举措，引导银行适度降低存量房贷利率，进一步降低住房消费者的负担，解决居民扎堆提前还款及违规转贷等问题。

@中国黄金报【黄金市场消费迎来复苏，梦金园客流、销量双激增】2023年开年以来，我国黄金消费十分火爆。包括周大福、梦金园等多家黄金卖场人气十足，黄金饰品、投资金条等产品销售火热。春节刚开工，梦金园就迎来了黄金珠宝市场的“抢金潮”。据梦金园黄金首饰加工制造负责人介绍，随着国内黄金市场复苏，在春节、情人节双节带动下，梦金园黄金生产订单一路攀升。节后复产第一天就有七百公斤的黄金首饰订单。作为民族品牌，梦金园传承古法匠造，守护精工技艺，不仅沿用了金银细工的非遗技艺，而且融合了梦金园独有的无焊料焊接国家专利技术。特别是兔年新春，梦金园跟随市场发展进行产品更新，推出的“金年大吉系列”掀起了一股时尚潮流，被更多消费者所青睐。



@中国网【观点中国：美国的无理打压阻挡不了中国科技进步】芯片这些动作是美国政府近年来对华科技战的大规模升级，其目的是通过切断中国获得先进技术的途径，来阻碍中国军事与经济发展。美国政府这些变本加厉的对华打压行径，不仅严重妨碍中美关系的修复，也不可能让中国屈服，只会加强中国独立自主发展的决心与能力。

@财经网【有企业将30岁作为招聘年龄上限，职场年龄焦虑从何而来】将反年龄歧视纳入反就业歧视范畴。正值春招时段，记者在多个招聘平台上看到，一些企业将30岁作为招聘年龄上限。这也让不少求职者感叹，职场的35岁中年危机提前了。在受访专家看来，人口红利趋减、老龄化加剧的背景下，对招聘设置年龄门槛不利于人力资源的合理开发和充分利用，同时也损害了劳动者的平等就业权。

根据劳动法，劳动者享有平等就业和选择职业的权利，就业促进法中也有规定，用人单位招用人员以及职业中介机构从事职业中介活动，必须向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业条件，不得实施各种就业歧视。广东广和(长春)律师事务所律师王雨琦说。

在相关法规中，虽然没有明确将年龄歧视列为就业歧视，但是已经为反就业年龄歧视留下了空间。王雨琦进一步解释称，劳动法对于反就业歧视进行的是封闭列举，反对基于民族、种族、性别、宗教信仰不同而进行歧视，而在就业促进法中，在前述四者之外增加了一个“等”字，这就意味着，认可了反就业歧视事由的开放性。

@时间视频【专家说楼市回暖将取消房贷优惠】上海易居房地产研究院研究总监严跃进对北京商报记者表示，这取决于房价的疲软情况或购房市场的行情。若市场行情不好，那么激活合理住房需求的政策依然会继续，降低房贷的工作会推进。但若市场回暖或房价止跌，那么优惠的房贷利率确实会收回。

报告显示，今年1月以来，全国各地降低房贷利率或执行低利率的共计30个城市。其中至少有一半城市的房贷利率为3.8%。

专家还表示，中国房地产市场已经朝着复苏的通道前进，后续或不会出现如此密集的降利率操作。



@每日经济新闻【每经热评：新潮能源深陷内耗 需三方面完善争议解决机制】近日，正值上市公司披露业绩预告之际，新潮能源(SH600777)股价2.41元，市值163.9亿元。双头董事会纷争再起，令中小投资者忧心忡忡。

1月30日，新潮能源新董事会召开媒体发布会，高调宣布其合法性得到法院一审判决支持，并隔空喊话现管理层：“悬崖勒马，依法交接。”此后，新潮能源发布公告称，公司将继续积极采取多项措施，以尽力保护上市公司及全体股东的利益。

新潮能源双头董事会之困要追溯到2021年7月，回顾双方斗法历程，彼此招数不断。彼时，该公司部分股东因质疑现管理层侵害公司利益，自行召开临时股东大会，罢免了以刘珂为首的时任董事及监事团队，并选举产生了另一套董事及监事班子。不过，围绕这一场股东大会的合法性，双方交锋不断，最终对簿公堂。

从部分股东首次提请召开临时股东大会，到双头董事会形成并爆发正面冲突，再到一审判决落槌，已过去了快两年的时间。迄今为止，新潮能源双头互搏之困依然未解。然而，资本市场瞬息万变，如此拖延下去，公司决策和管理乱象丛生，最终损害的还是中小投资者的利益。据此，以新潮能源的控制权之争为观察样本，笔者认为，面对双头董事会之困，需加强监管介入，建设更有效率的争议解决机制。

据新浪微博